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közmeghallgatás
A Sóskút Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 

2007. augusztus 13-án hétfőn 17.00 órai kezdettel 
a községháza tanácskozótermében közmeghallgatást  

(falugyűlést) tart.  A közmeghallgatás keretében – egyebek 
mellett – ismertetésre kerül a település  

hulladékgazdálkodási tervének módosítása is.   
A tervezet a községházán félfogadási időben  

(hétfő: 9.00-18.00, szerdán:9.00-16.00,  
pénteken 9.00-12.00) megtekinthető.

Folyamatosan bővül az ipari park beruházásainak sora. Májusban kezd-
te meg közép-európai logisztikai központjának építését a híradástech-
nikai és háztartási elektronikai cikkeket gyártó és forgalmazó világcég, 
az ORION. A tervek szerint az építkezést szeptember végéig befejezik 
és a cég még az idén be is költözik új központjába. 

Bővíti gyártókapacitást a MAPEI is, az előzetes tájékoztatás szerint 
nyár végén, ősz elején kezdik meg az új csarnok kivitelezési munkála-
tait. Három elkészült csarnoka mellé már a negyediket építi – közvetle-
nül az autópálya csatlakozásnál – az SKT Trade is. 

Első fecskeként egy érdi kisvállalkozás költözik Sóskútra, a telep épü-
lete már áll a MAPEI feletti részen. Őket szándékaik szerint még több 
mint tízen fogják követni. Ezek főként néhány főt foglalkoztató hazai 
tulajdonú mikro- és kisvállalkozások, de egy-két nagyobb is lesz köz-
tük. 

A benépesülő ipari park mindenképpen többletbevételt jelent önkor-
mányzatunknak, bár nem annyit, mint első ránézésre remélni lehet. A 
vállalkozások által fizetett iparűzési adó következtében megnövekedik 
a település ún. adóerő-képessége. Ez miatt a többletbevételekkel ará-
nyosan jelentős mértékben vonnak vissza az állami támogatásokból. 
Egy bizonyos határig (ez nálunk 100 millió Ft-nál is több) és egy na-
gyon bonyolult matematikai képlet szerint a többletadó mintegy 80%-
nak megfelelő összeggel csökkentik a központi normatív támogatást.

Az építményadó kisebb nagyságrendet jelent, de az legalább való-
ban többletbevételt eredményez, mert az állami támogatás elvonásánál 
csak az iparűzési adót veszik figyelembe. 

Jelenleg úgy tűnik, hogy a helyi adókból származó többlet és az álla-
mi támogatás csökkentése után 8-12 millió Ft lenne a „nyereség”. Ezen 
azonban még ronthatnak a jövő évi költségvetési törvény általunk még 
nem ismert tervezetében esetleg szereplő további normatíva csökken-
tések. 

Világcégek beruházásai 
Sóskúton

Nyolc–tizenkétmillió forint többletbevételre lehet számítani
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Az elmúlt években megnőtt az érdeklődés a befektetők 
részéről Sóskút iránt. Jobbára kereskedelem, szolgálta-
tás és kisebb kapacitású termelőüzem építésére alkalmas 
területeket keresnek, de érdeklődnek sport- és oktatási 
célú beruházásra alkalmas ingatlanok után is.   

Ez a folyamat pusztán már az autópálya csatlakozás 
kiépítésének megkezdése után felerősödött. Az önkor-
mányzat arra is számított, hogy ha sikerül egy-két na-
gyobb céget letelepíteni, akkor annak híre-neve tovább 
fogja serkenteni az ingatlanok utáni keresletet.      A 
Képviselő-testület úgy gondolta, hogy az érdeklődés 
hullámát meglovagolva megpróbál keretet teremteni 
ehhez, és mindent megtesz annak érdekében, hogy a 
beruházók ne máshol telepedjenek meg, hanem közsé-
günket válasszák székhelyként. Sóskút a budapesti agg-
lomerációhoz tartozik, így nem csak a képviselő-testület 
szándékán múlik a település- fejlesztés jogi kereteinek 
kialakítása. A Helyi Építési Szabályzat és a mellékletét 
képező Szabályozási Terv, valamint a Településszerke-
zeti Terv módosítása szűk keretek között történhet. Az 
Országos Területrendezési Tervről és a Budapesti Agg-
lomeráció Területrendezési Tervéről szóló törvények, 
valamint a védett élőhelyeket kijelölő NATURA 2000 
hálózatot jóváhagyó kormányrendelet nem hagy túl sok 
mozgásteret. Az önkormányzatnak ezt tudomásul véve 
kell alakítania településfejlesztési politikáját. A Képvi-
selő-testület ezt szem előtt tartva - országgyűlési kép-
viselőnk Keller László úr segítségét igénybe véve – már 
a Budapesti Agglomeráció Területrendezési Tervéről 
szóló törvény elfogadásánál kezdeményezte az eredeti 
törvényjavaslat módosítását oly módon, hogy az M7 au-
tópályától Pusztazámorra vezető úttal párhuzamosan, a 
tárnoki közigazgatási határ mentén építési övezet legyen 
kialakítható. A képviselőnk által benyújtott javaslatot az 
Országgyűlés elfogadta, így lehetősége nyílt a sóskúti 
önkormányzatnak arra, hogy mintegy 71 ha nagyságú 
területtel bővítse a település gazdasági övezetét. 

Mindennek figyelembevételével tárgyaltunk mind-
azokkal, akik jelenleg mezőgazdasági övezetbe sorolt 
területeik más célú hasznosításának ötletével keresték 
meg az önkormányzatot, illetve olyan eset is volt, hogy 
mi kezdeményeztünk együttműködést a területtulajdo-
nosokkal.

Az együttműködés lényege, hogy a törvényi keretek 
tiszteletben tartásával bizonyos területeket a jelenlegitől 
eltérő építési övezetbe sorol a képviselő-testület. Ebben 
a területrészben olyan ingatlanok találhatóak, amelyek 
jelenleg kivétel nélkül mezőgazdasági művelési ágba 
tartozó területek. Ezek piaci értéke sem csekély, de más 
építési övezetbe (pl. gazdasági, rekreációs, sport) történő 
átsorolással az ingatlan értéke sokszorosára növekedik.  

A településszerkezeti terv módosításáról
A Képviselő-testület a hatályos törvényi rendelkezések 

alapján, együttműködést kér az itt található ingatlanok 
tulajdonosaitól. Az együttműködés azt célozná, hogy 
az ingatlanok tulajdonosai a mostaninál kedvezőbb fel-
tételekkel hasznosíthassák területeiket, és ugyanakkor a 
település egésze is részesüljön ebből a haszonból. Az ön-
kormányzat vállalja, hogy a Helyi Építési Szabályzat, a 
Szabályozási Terv és a Településszerkezeti Terv módosí-
tását oly módon készíti elő döntésre, hogy ezeket a terü-
leteket építési övezetbe lehessen sorolni. Ezen döntés az 
ingatlanok jelenlegi forgalmi értékét megsokszorozza. Az 
önkormányzat azt kérte a tulajdonosoktól, hogy vagyo-
nuk megtöbbszörözése elismeréseként a sikeres átsorolás 
hatályba lépését követően (azaz az „eredmény” ismere-
tében) a hasznosítható nettó terület bizonyos hányadát 
térítésmentesen ajánlják fel az önkormányzat részére. 
Erre vonatkozóan ún. Településrendezési Szerződéseket 
kötöttünk partnereinkkel, akik közül néhányan a tervek 
készítésének költségeiből is nem kevés részt vállalnak.  

A Településrendezési Eszközök módosítása összefog-
lalva a következőket célozza. Újból megemlítjük, hogy 
az előző sorokban leírtak szerint lehetőséget látunk 
arra, hogy az M7 autópályától Pusztazámorra vezető út-
tal párhuzamos területen, mintegy 70 ha nagyságú rész 
kerüljön át gazdasági övezetbe. A homokbánya építési 
törmelékkel feltöltött területeinek gazdasági övezet-
be sorolása is célszerű és logikus lépés. A volt SASAD 
gyümölcsöstől a pusztazámori lakott terület felé húzó-
dó területre golfpálya kialakítást tervezné a tulajdonos. 
Tudjuk, hogy ez már a harmadik terület, amelyre az el-
múlt 15 évben ilyen beruházást terveznek, de az eddigi-
ekhez képest talán ez a legreálisabb elképzelés. Bízunk 
abban, hogy az önkormányzat vállalt kötelezettségeinek 
ellentételezéseként, most valóban bevételhez (vagyon-
hoz, illetve pénzhez) fog jutni, mert erre írásban kötött 
szerződések adnak garanciát. Az ebből remélt pénzből 
mindenekelőtt a szennyvíz-hálózat kiépítéséhez szük-
séges pályázati önrészt szeretnénk biztosítani. Persze a 
csatornázáshoz ezen túl még az ingatlan-tulajdonosok 
anyagi-áldozatvállalására is szükség lesz. De reménye-
ink szerint jut majd a faluközpont felújítására is szin-
tén pályázati önrész formájában. Az átsorolt területeken 
megtelepedő cégek, intézmények pedig hosszabb távon 
is szerényebb, de folyamatos bevételhez juttathatják 
majd Sóskútat. A módosítás folyamatában nagyon sok 
szakhatóság nyilváníthat véleményt a tervezetről, ezért 
az átsorolás hosszabb időt vesz igénybe, a költsége sem 
kevés, és nem állítható biztosan, hogy a Képviselő-tes-
tület szándéka megvalósítható, azonban mindenképpen 
érdemes megpróbálni. 

Dr. Újházi Miklós
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A közoktatás területén sok válto-
zást hozott az elmúlt egy év és még 
többre készülhetünk. 

Átalakult a központi költségvetési 
támogatás rendszere. Szeptembertől 
már nem a gyermekek után állapít-
ják meg a normatívát, hanem egy 
szintén nem túl egyszerű képlettel 
számított teljesítménymutató alap-
ján. Azaz a gyermeklétszám szerinti 
finanszírozás lényegében csoport-
finanszírozássá alakul át. Persze a 
lényeg itt is az, hogy mindez a tá-
mogatás összegének csökkentését 
jelenti. 

További szigorítás, hogy csak a 
legalább nyolc osztályt fenntartó 
iskola lehet önálló iskola. Ez a lát-
szattal ellentétben minket is érint. 
A pusztazámori iskola 13 év után 
ismét a sóskúti iskola tagintézmé-
nyévé válik. Csakhogy ez a betago-
zódás már nem lehet névleges úgy, 
mint 1990–94 között. Most ősszel 
lényegében minden változatlanul 
indul, kivéve, ha egy-egy jó ötlet-
hez meg lehetne nyerni a szülők tá-
mogatását.  A szeptembertől indu-
ló tanév végére azonban végre kell 
hajtani az intézmények tényleges 
egyesítését. Össze kell hangolni a 
pedagógiai programokat, a tanter-
veket stb. 

Ez a folyamat azonban előnyöket 
is jelenthet. A pusztazámori isko-
la tanári karával együtt, az ottani 
épület nyújtotta lehetőségeket is 
kihasználva egy magasabb színvo-
nalú, sokoldalúbb és gazdaságo-
sabban működtethető intézmény 
alakítható ki, amely egy év múlva 
(azaz a 2008/2009. tanévre) olcsób-
ban és többet nyújthat a gyerme-
keknek és a szülőknek, mint a mos-
tani iskolák külön-külön. Ez persze 
csak rendkívül sok munkával, a két 

Merre tovább közoktatás?

önkormányzat, a két tantestület, és 
első sorban valamennyi szülő és 
gyermek megértő együttműködé-
sével érhető el. 

Egyet azonban nem lehet elégszer 
hangsúlyozni. Minden intézkedés 
célja a gyermekek érdekének ma-
radéktalan érvényesítése, és ez még 
akkor is igaz, ha ez néha a szülők el-
képzeléseinek ellentmond. Az iskola 
első sorban a gyermekekért és nem a 
szülőkért van.

További fontos kérdés, hogy ho-
gyan lehet a folyamatosan csökkenő 
állami támogatás mellett gazdaságo-
san működtetni nevelési-, oktatási 
intézményeinket, az óvodát és az 
iskolát. 

Az egyik megoldás, hogy folyama-
tosan növekvő arányban kipótoljuk 
a két intézmény költségvetését. Ez 
még akkor sem biztos, hogy a leg-
jobb megoldás, ha bőven van miből 
pótolni. Így viszont, hogy nincs is 
sok pénze az önkormányzatnak, rá-
adásul megoldandó feladatok töme-
ge várja a forrásokat (csatornázás, 
faluközpont, utak stb.) a végtelensé-
gig nem tud átcsoportosítani a kép-
viselő-testület. 

A szóba jöhető megoldások: 
továbbra is, hosszú távon önál-
lóan tartjuk fenn az óvodát, és a 
Pusztazámorral meglévő társulás 
keretében tartjuk fenn az iskolát. 

Az óvodára is társulást hozunk 
létre Pusztazámorral. Társulásainkat 
kiterjesztjük más településekre is. 

Mi lenne a legjobb  
megoldás? 

Még nem tudjuk. Bő fél évet szá-
nunk ennek elemzésére. Június-
ban a testület felkérte a Kulturá-
lis, Oktatási és Sport Bizottságot, 
az intézményvezetőket és a Pol-
gármesteri Hivatalt, végezzenek 
vizsgálatot és tegyenek arra ja-
vaslatot, hogy a jövőben milyen 
formában működtessük az okta-
tási intézményeket. 

Végül lehetséges megoldás, hogy 
az intézmények fenntartását (az 
épületek tulajdonjogának megtartá-
sa mellett!!) átadjuk a Budaörs Kis-
térség Többcélú Társulásának.

Az alternatívák közül a testület 
jövő év január–februárjában tud vá-
lasztani, és a döntés után – ha kell 
– kezdi meg a szükséges egyeztetési 
eljárást. 

A lehetséges döntések többségé-
nek komoly munkajogi és így anyagi 
következménye is lehet. Azért, hogy 
ezt elkerüljük, az óvoda vezetőjének 
nyár végén lejáró megbízatása miatt 
szükséges vezetői pályázat kiírá-
sát elhalasztottuk egy évvel. A jövő 
tanév végéig a vezetői feladatokkal a 
megfelelő végzettséggel és szakvizs-
gával rendelkező Bereczkiné Ulehla 
Annát bízta meg a testület. 

Az iskolaigazgató megbízása 
2008 nyarán jár le. A vizsgálat lezá-
rásaként meghozandó döntés függ-
vényében 2008 tavaszán a sóskúti 
képviselő-testület vagy önállóan, 
vagy valamilyen társulás résztve-
vőjeként írja majd ki a legalább öt 
évre szóló intézményvezetői pá-
lyázatokat mind az iskola, mind az 
óvoda esetében.  

Dr. Újházi Miklós

A lehetséges döntések többségének komoly munkajogi  
és anyagi következménye is lehet

Lassan már ott tartunk,  
hogy az iskola és az óvoda  
működési költségvetésének 

felét saját erőből,  
más bevételből  

kell előteremteni.
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A 2005-2006. évekre nagyon rossz állapotba került a ho-
mokbányától az M7 autópálya felé vezető útnak a bánya 
és a Mapei csarnok közötti szakasza. Az amúgy sem túl 
jó út gyors romlásához jelentős mértékben hozzájárult 
az M6 és M0 autópályák építéséhez szükséges ásványi 
anyag kiszállítása, amely különösen nehéz gépjármű-
vekkel történt. A 2005. év végén tárgyalásokat kezdtünk 
az említett utakat építő Vegyépszer Zrt-vel, valamint a 
homokbányában érdekelt cégekkel (Kvarchomok Kft., 
Ásványbányák Kft., Ózon 93 Bt.) az út rekonstrukció-
ja érdekében. A sikeres tárgyalásokat egy tavaly ősszel 
aláírt megállapodás zárta. Az együttműködés részlete-
it rögzítő megállapodásban az érintett cégek vállalták, 
hogy a szükséges töltőanyag legnagyobb részének el-

Újra megfelelő állapotban van a Homokbánya út

Reméljük, hogy mire a mostani lapszám az olvasókhoz 
kerül, befejeződik az óvoda belső felújítása. A tavalyi év 
végén és az idei év elején vált világossá, hogy a belső fel-
újítással nem várhatjuk meg az óvoda tervezett bővítését. 

Tavaly többek között az elektromos rendszer hibáira de-
rült fény, majd ez év elején egy belső csőtörés következté-
ben legalább 100 m3 víz folyt az épület alá. A 70-es években 
jórészt társadalmi munkában épült óvoda tartogatott né-
hány meglepetést a számunkra. Az utcai vezetékről bejövő 
hideg víz a bojlerba került, majd a felmelegített víz nem a 
falban, hanem az épület alatt a talajban lefektetett vezetéken 
jutott el a vizesblokkokba. Az egyik ilyen vezeték törött el 
februárban. Szerencsénkre a melegvizet szállító vezetéket 
érte sérülés, így az eltűnő melegvíz hamar a belső csőtörés 
nyomára vezetett. A hibát akkor sikerült elhárítani, de egy-
értelművé vált, hogy a nyári szünetben muszáj a felújítást 
megkezdeni. A Képviselő-testület eldöntötte, hogy terveit 
átütemezve abszolút elsőbbséget kap ez a beruházás. Dön-
tés született arról is, hogy nem csak az elektromos hálózat 
és a vízrendszer felújítását végezteti el, hanem ezzel együtt 
a teljes fűtésrendszer rekonstrukciójára is sor kerül. Új 

Szebb épület várja az ovisokat
WC-csészék, mosdók és csapok felszerelése után megújult 
burkolattal várja a gyermekeket az épület szociális blokkja. 
A fűtést, víz- és energiatakarékos radiátorok szolgáltatják. 
Jobb hőszigetelésűekre cseréltettük a még falban lévő 30 
éves ablakokat, és csaknem 10 év után újra lett meszelve 
az egész épület. A beruházást a Polgármesteri Hivatal bo-
nyolította le úgy, hogy az árat, a megbízható minőséget, és 
a gyorsaságot szem előtt tartva egy-egy szakmunkát külön 
rendeltünk meg. A végösszeg lapzártakor még nem ismert, 
de csak valamivel több mint tíz millió Ft-ból teljesen meg-
újul belül az épület.    

A gazdasági programban rögzített tervünket sem ad-
juk fel. Az óvoda bővítése feltétlenül szükséges, ezért 
szeretnénk a Közép-magyarországi Operatív Program 
keretében az ősszel pályázatot benyújtani az épület bő-
vítésére. A bővítés keretében a jogszabály által előírt 
tornaszoba és elkülönítő helyiség mellett legalább egy 
(esetleg két) foglalkoztatót építtetnénk, hogy a gyerme-
kek számának folyamatosan növekedése miatt keletkező 
igényeket teljesíteni lehessen. Sikeres pályázat esetén ta-
lán már jövő év végére elkészülhet az új szárny.    

szállítását követően (ez év második negyedévében) a 
Vegyépszer saját beruházásában mintegy 52 millió Ft 
értékben helyreállítja a megrongálódott útburkolatot, és 
viseli a költségek mintegy 58%-át. A beruházáshoz még 
hiányzó 42 %-ot pedig a másik három cég biztosítja. 

Július utolsó napjaiban elkészült az út felújítása. A 
megkötött szerződés és az abban foglaltak korrekt be-
tartása nem csak a szerződő felek, hanem valamennyi 
sóskúti érdekeit is szolgálja. Továbbá követendő példát 
is ad az üzleti élet képviselői, magánszemélyek és az ön-
kormányzat közötti olyan együttműködésre (divatos an-
gol rövidítéssel PPP), amely nem csak a megállapodást 
megkötő felek közvetlen érdekét szolgálja, hanem köz-
vetett módon az egész sóskúti közösség hasznára is van.  

Augusztus 13. (hétfő) – KÖZMEGHALLGATÁS
1. Beszámoló az önkormányzat 2007. évi költségvetésének 
I. félévi teljesítéséről. Előadó: König Ferenc polgármester
2. Előterjesztés a Hulladékgazdálkodási Terv módosítá-
sára. Előterjesztő: König Ferenc polgármester
Szeptember 17. (hétfő)	  – 1.Tájékoztató a HÉSZ módo-
sításáról, illetve a településrendezési szerződések teljesíté-
sének aktuális kérdéseiről. Előadó: König Ferenc polgár-
mester. 2. A szociális szolgáltatásszervezési koncepcióval 
kapcsolatos aktuális kérdések

Sóskút Község Önkormányzat Képviselő-testületének II. félévi munkaterve
Október 15. (hétfő) – 1. Beszámoló a Budaörsi Kistér-
ségi Többcélú Társulás működéséről
November 26. (hétfő) – 1.Előterjesztés a Sóskút Község 
Önkormányzat 2008. évi költségvetési koncepciójának 
elfogadására. Előterjesztő: König Ferenc polgármester. 
2. Beszámoló az önkormányzat 2007. évi költségvetés-
ének III. negyedéves teljesítéséről
December 10.(hétfő) – 1. Sóskút Község Önkormányzat 
2007. évi költségvetésének módosítása. Előterjesztő: König 
Ferenc polgármester
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A forró nyár elejéről érdekes eseményekről tudósíthatunk. A 
Szlovák Közművelődési Központ Sóskútra hozta „A magyar-
országi szlovákok lakodalmi viselete a XX. sz. elején” c. vándor-
kiállítását, melynek ötletadó gazdája, szervezője és rendezője a 
központ igazgatónője Király Katalin. A két éve vándorló kiállítás 
utolsó állomása Sóskút. A kiállított bábukon az ország külön-
böző szlovák településeinek lakodalmi viselete látható: Szarvas, 
Tótkomlós, Kiskőrös, Vanyarc, Ecser, Bakonycsernye, stb.  A 
XIX sz. közepéről származó eredeti ruhadarabokat az igazgató-
nő magányszemélyektől gyűjtötte össze, s a kiállítás lebontása 
után azokat tulajdonosaiknak visszaadja. A kiállítás megnyitása 
június 30-án volt, melyet a Sóskúti Szlovák Önkormányzat el-
nöke, Horváthné Körtvélyesi Ivett nyitott meg, s melyről az Érdi 
TV is tudósított. A kiállítás anyaga a Polgárok Házában egy hé-
tig, július 10-ig lesz látható. 

*
Június 30-a másik eseménye a Sóskút 2000 Társaság és a 
Večernica hagyományőrző néptánccsoport szervezésében – 
néptánctanulással egybekötött – az I. Szlovák Néptánctalálkozó 
volt.  Nagymegyerből érkezett két fiatal néptáncoktató, akik a 
Népművészet Ifjú Mesterei, valamint ugyancsak Csallóközből 
érkezett a táncoktatást kísérő zenekar. Délelőtt a gazdaság kul-
túrtermében kemény munka, komoly tánctanulás folyt. Délután 
a megérkezett vendégekkel: Rozmaring Pávakörrel Dabasról és 
a váli Borvirág Néptáncegyüttessel mindenki örömére a Polgá-
rok Házában megtekintettük a fent bemutatott kiállítást. Vis�-
szatérve a tánctanulás színhelyére bővült létszámmal folytattuk 
a délelőtt megkezdett munkát. Este a fellépők műsora követ-
kezett. Elsőként a Hagyományőrző Asszonykórust köszöntötte 
Horváthné Körtvélyesi Ivett a Sóskúti Szlovák Önkormányzat 
elnöke. Megköszönte hosszú évek óta tartó, folyamatos, a sóskú-
ti szlovák énekkultúra ápolásáért tett tevékenységüket, s egyben 
átadta az Országos Szlovák Önkormányzat elismerő oklevelét. 
A helyi szlovák önkormányzat nevében az asszonykórus tagja-
inak emléklapot, és Szekér Gizella fazekasmester által készített 
kerámiatálat adott át. A Večernica tánccsoport egy szál virággal 
és oklevéllel köszönte meg a tánccsoport fennállása óta kapott 
támogatást, segítséget. 

A kedves szavak után a viseletbe öltözött Asszonykórus műso-
ra következett. Őket a dabasi Rozmaring Pávakör bemutatkozó 
műsora követte. Jó hangulatú szlovák és magyar dalokat énekel-
tek. A Borvirág Néptánc csoport moldvai tánccal lepte meg a 
közönséget. Végül a vendéglátó Večernica tánccsoport Sóskúti 
polkát és Magyarbődi táncot táncolt. A műsornak nagy sikere 
volt, minden együttes sok dicséretet kapott. Munka után jött 
az igazi szórakozás: az Aratóbál. A nagymegyeri zenekar éjfélig 
húzta a talp alá valót. 

A társaság és a Večernica tánccsoport köszöni a Sóskúti Szlo-
vák Önkormányzat és az Országgyűlés Emberi Jogi, Vallásügyi 
és Kisebbségi Hivatal támogatását. 

Papp Istvánné

Nyári tudósítások Sóskúti amatőr  
képzőművészeti kiállítás
A kulturális, oktatási és sportbizottság lehe-
tőséget szeretne biztosítani a falunkban élő 
képzőművészettel foglalkozó „amatőröknek”, 
hogy kiállításon mutathassák be alkotásaikat. 
A bizottság tudomása szerint községünkben 
többen is vannak olyanok, akik ugyan nem 
tanultak képzőművészeti iskolában, de sza-
badidejükben szívesen készítenek grafikákat, 
festményeket, montázsokat, művészfotókat, 
esetleg kisplasztikákat, illetve bármilyen kép-
zőművészeti alkotást, amit szívesen az érdek-
lődő nagyközönség elé tárnának. 

Nekik szeretnénk az önkormányzattal 
közösen lehetőséget biztosítani. A község-
ben élők már többször bebizonyították, 
hogy szeretik a szépet a maradandót és a 
vándor festményvásárokon is mindig szép 
számmal van érdeklődő. Ezen felbuzdulva 
szeretnénk a Polgárok Házában késő ősszel 
egy kiállítást szervezni az önök amatőr al-
kotásaiból. Fontos, hogy ezen alkotások a 
nyilvánosság elé kerüljenek, mivel egy „mű-
vésznek” mindig is fontos a visszajelzés, az 
elismerés, és mi most erre szeretnénk lehe-
tőséget biztosítani. Éljenek vele! 

Jelentkezési határidő:  
2007. szeptember 17.

Azok, akik szeretnének a mi saját, első 
kiállításunkon részt venni, kérem, hogy szí-
veskedjenek jelezni szándékukat, valamint 
azt is, hogy hány darab művel és melyik 
művészeti ágat szeretnék képviselni.

A kiállítás részleteit szeptember 17. után 
a jelentkezések számától és az érdeklődés 
mértékétől függően fogja a bizottság meg-
tárgyalni. 

Jelentkezni lehet az önkormányzatnál 
Pátrovics Györgyné ügyintézőnél, vala-
mint Chrenkó Gábornál, az kulturális, 
oktatási és sportbizottság elnökénél 
személyesen (Sóskút, Kölcsey F. u.19. 
illetve telefonon a 06-20-44-35-064-es 
számon) 

Jelentkezésüket nagy szeretettel és érdek-
lődéssel várjuk!

Chrenkó Gábor, 
a kulturális, oktatási 

és sportbizottság elnöke
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Tavaszi zsongás

Április 28-án Sóskúton a helyi 
Szlovák Önkormányzat rendezte I. 
Sóskúti Szlovák Bált a Sóskúti pol-
kával nyitottuk meg. Pihenésre nem 
volt időnk, mert másnap Ráckevére 
voltunk hivatalosak az Országos 
Nemzetiségi Fesztiválra. A teljes 2 
napos programon részt venni nem 
tudtunk, de a vasárnap délutáni gá-
lán felléptünk, melyet a Duna TV is 
felvett és a műsor június 2-án adás-
ba került. A következő állomás Bu-
daörs, május 12. A Magyar Szlovák 
Közhasznú Egyesület szlovák bált 
rendezett, melynek megnyitó mű-
sorára tánccsoportunkat kérték fel. 
Maglódon rekkenő hőségben, de 
igen jó hangulatban táncoltunk jú-
nius 9-én. 10-én Budapest követke-
zett, a VII. Pannon Bországgyűlés. 
Az országos rendezvényen harma-
dik alkalommal voltunk meghívott 
együttes, ahol háromnegyed órás 
műsorunkat nagy sikerrel mutattuk 
be. Zenekari kísérőink: Bara Zene-
kar Tárnokról; Cseh Tamás és Zene-
kara Nagymegyerből, Szlovákiából.  

Május 19. „Három falu két keréken”. 
Komoly előkészületeket tettünk a 
4. kerékpártúra megszervezésére. A 
vendéglátó ebben az évben társasá-
gunk volt. Örömmel tapasztaltuk, 
hogy a rendezvénynek a három falu 
„határain” túl is híre van, melyről az 
Érdi TV „Négyszemközt” c. műso-
rában is beszélgettünk. Sokan sze-
retnek kerékpározni, egyre többen 
érdeklődtek telefonon, e-mailban. 
Szép időre, sok résztvevőre számítot-
tunk, nem csalódtunk. Társaságunk 
tagjai már reggel 7 órától három 
üstben láttak a gulyás főzéséhez. Az 
arányok kedvéért néhány adat: 30 kg 
hús, 50 kg krumpli. Pucoltuk a több 

kg zöldséget, krumplit. Mindenki-
nek járt a keze, mint a motolla, igye-
keztünk, hogy az ebéd a vendégek 
érkezésére készen legyen. A kertba-
rátoktól kölcsön kapott asztalokkal, 
székekkel berendeztük a Gazdaság 
Kultúrházát. Mint ahogy eddig min-
den évben a túra, regisztrációval 
indult. A sóskúti csapatnak 9 órától 
volt erre lehetősége. Közel 80 indu-
lónkat Keller László országgyűlési 
képviselőnk, a túra fővédnöke és 
polgármesterünk, König Ferenc ve-
zetésével a tárnoki rendőrőrs felve-
zetésével, a sóskúti polgárőrséggel és 
gyermekorvosi ügyelettel 10 órakor 
indítottuk útjára. Pusztazámor volt 
a következő állomás, ahová a gya-
korlott túrázók hamar megérkeztek. 
Innen kis pihenő után irány Tárnok, 
majd a három csapat együtt indult 
Sóskútra. 13 óra körül a Vörösmarty 
utcában megjelentek az első kerék-
párosok, jöttek, csak jöttek, nem 
láttuk a sor végét. Több mint 350 
vendéget köszöntött Keller László, 
majd a három falu polgármesterei 
Pátrovics Benedek, Szolnoki Gábor 
és König Ferenc. Kiemelték, hogy 
a rendezvényen hasznos és fontos, 

független a politikától, és az elkö-
vetkező években is folytatódni fog. 
Ezután kis sorban állással mindenki 
csillapította étvágyát és szomjúságát. 
Következtek a játékok, melyeknek a 
gyerekek körében mindig nagy si-
kere van. Tombola, csapatjátékok, 
KRESZ-totó kitöltése korosztály-
ok szerint, kicsiknek, nagyoknak. 
A totót az Országos Bűn- és Bal-
eset Megelőzési Parancsnokságtól 
kaptuk. A teszt kitöltését nagyon 
fontosnak tartjuk, mert évről évre 
lemérhető, hogy a résztvevők – első-
sorban a gyerekek – mennyire van-
nak tisztában a kerékpározás szabá-
lyaival. Az idő gyorsan szaladt, 3 óra 
körül befejeztük a játékokat, mert 
a zámoriaknak és tárnokiaknak 
még haza kellett kerékpározniuk. A 
résztvevők a TSP Alapítvány jóvol-
tából idén is megkapták a 2007. évi 
kitűzőt. A csapatok jó kedvűen, jövő 
évi viszontlátással búcsúztak. Ez-
után nekünk már csak a rend hely-
reállítása, a takarítás maradt. 

Rendezvényünk sikeréhez hozzá-
járultak: a sóskúti önkormányzat, a 
tárnoki rendőrőrs, a sóskúti polgár-
őrség, a Sóskút Fruct Kft., dr. Zajkás 
Gábor gyermekorvos, OBBMP, TSP 
Alapítvány, Kertbarát Klub, Ábel 
József vállalkozó, Vörös Laci Fun 
Club. Köszönjük. 

Papp Istvánné, 
Sóskút 2000 Társaság

A téli hónapok nyugalma után a tavasz pezsgő életet hozott a Sóskút 2000 
Társaság és Vecenica tánccsoportja életébe. Tánccsoportunkat egyre töb-
ben ismerik, szívesen hívják fellépésekre. Áprilistól szinte minden hétvé-
gén szerepeltünk közelebbi és távolabbi településeken. Visszatérő szerep-
lői vagyunk országos rendezvényeknek. 
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A Sóskúti Ifjúsági Zenekar április 
21-én tartotta hagyományos tava-
szi hangversenyét. A műsorra ven-
dégzenekart is hívtunk, mégpedig 
a Biatorbágyi Ifjúsági Fúvószene-
kart, akikkel évek óta baráti kap-
csolatban állunk, és sok közös mű-
sort adtunk már.

A koncertet az Andreetti Kár-
oly Általános és Művészeti Iskola 
tornacsarnokában tartottuk gon-
dolva arra, hogy ismét nagyon sok 
érdeklődőre tarthatunk számot. 
Nem is csalódtunk, hiszen a te-
rem ismét zsúfolásig megtelt. Az 
iskola dolgozói – Juhász Józsefné, 
Csatlósi Boriszné, valamint Vas 
Jánosné – fáradságot nem kímélve 
díszítették fel virágokkal a falakat, 
nekünk is nagy meglepetést okoz-
va ezzel. Köszönjük munkájukat! 
És köszönjük az igazgatónőnek, 
Szabadosné Dr. Vargha Magdol-
nának is az önzetlen segítséget, hi-
szen időről időre az iskola ad ott-
hont teltházas koncertjeinknek.

A műsor elején az iskolai szava-
lóverseny egyik győztese, Vilonya 
Bianka kápráztatott el minket ta-
vaszköszöntő versével. Akik részt 
vettek a hangversenyen részle-
teket hallhattak többek között 
Johann Srauss, Suppé, Berlioz és 
Ravel munkáiból. A koncerten 
elhangzott ez utóbbi szerző egyik 
legnépszerűbb műve, a Boleró is, 
amit a zenekar hosszú, fáradságos 
próbák alatt érlelt „előadhatóvá”. 
Szólisták is szerepeltek az esten; 
többek között gyönyörködhettünk 
egy ritkán hallott szólóhangszer 
hangjában, amikor is Pete Tamás 
előadásában xilofonon hallhattuk 
a híres „Monti csárdást”, illetve 
meghívott vendégünk, Lázár Gás-
pár tanár úr piccolo-szólójával egy 
kedves darabot, valamint Kovács 
Béla Klarinétpolkájának szólóket-

Fúvóshangverseny

tősét, Kovács András és Mészáros 
Imre tolmácsolásában.

A zenekarban helyet foglalt még 
két vendégművész, Gárdonyi Ad-
rienn, aki szintetizátoron játszot-
ta a zenekari hárfaszólamokat, és 
Török Imre, aki a Boleró magas 
trombitaállásait erősítette. Mind-
nyájuknak köszönjük, hogy mun-
kájukkal színvonalasabbá tették a 
koncertet. 

Ünnepeltjeink is voltak az esten, 
hiszen nagy örömünkre itthon volt 
Román Ferencné Eszter asszony is, 
aki férjével néhai Román Ferenccel 
zenekarunk megálmodója, életre 
hívója volt. Eszti néni a közelmúlt-
ban ünnepelte 70. születésnapját, 
így módunkban volt őt személye-
sen is köszönteni. 

Újdonsült zenészeket is 
köszöntöttünk a koncerten, Tóth 
Mátét és Tóth Vilmost. Legifjabb 
tagjaink most vehették át nagy nyil-
vánosság előtt zenekari mellényü-
ket. Karácsonykor még csak szóló-
ban zenéltek, de kitartó munkával 
eljutottak odáig, hogy ezt a nehéz 
műsort megtanulják, így első ko-
moly fellépésükre most kerülhetett 
sor, egy nappal a 11. születésnapjuk 
után. 

jubileumi oklevelek. És 
most essen szó azokról is, akik már 
régebb óta zenélnek az együttesben: 
Négy tagunk vehetett át 10 éves mun-
kájáért jubileumi oklevelet: Mészáros 
Imre, Pluhár Tamás, Kovács Ádám 
és Varga Tibor. Mindnyájuknak 
gratulálunk, és további lelkes, kitar-
tó munkát kívánunk a zenekarban.  
Az est háziasszonya ismét Ko-
vács Ferencné Teca volt, aki-
nek külön köszönjük gyönyörű 
konferálóbeszédét. Reméljük, mind 
a közönségnek, mind a 70 zenész-

nek maradandó élmény volt ez a 
szép koncert.

Május 13-án polkadélutánt 
tartottunk, amikor is zenekarunk fenn-
állásának 13. évfordulóját ünne-
peltük. Mindenkinek köszönjük a 
sok-sok jókívánságot, amivel elhal-
moztak minket. 

Május 20-án Csákvár ven-
dégei voltunk, ahol nagyszabású 
fúvósfesztivál zajlódott a Csákvári 
Napok keretében. A vendéglátók és 
zenekarunk mellett részt vett még 
a műsoron a Biatorbágyi, valamint 
a Várpalotai Zenekar is. Örömmel 
vettük, hogy a távolság ellenére sok 
sóskúti arcot fedezhettünk fel a kö-
zönség soraiban. 

Június 3-án Taksony vendé-
gei voltunk, ahol a helyi tánccso-
portok bemutatóját tekinthettük 
meg. Majd a talpalávaló polkákkal 
mi szolgáltunk az est hátralévő ré-
szében.
 
Június 10-én polkadélutánt 
tartottunk, ami a nyár előtti utolsó volt. 
Legközelebb a búcsúra tervezünk majd 
rendezvényt. 

Június 17-én Szár községben 
(Komárom megye) vendégesked-
tünk, ahol próbálják újraéleszteni a 
polkázás szép hagyományát. A jól si-
került délutánon a Tarjáni Schneider 
Zenekarral felváltva szórakoztattuk 
a közönséget. 

Július 1-jén Etyeken részt 
vettünk az évek óta hagyományos 
Winds Session Fesztiválon , ahol 
ismét sok-sok élménnyel gazdagod-
tunk mi is és a fúvószenét kedvelő 
közönség is.

Kaszás Sándor

Vendégzenekar Biatorbágyról
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A továbblépés lehetősége az egyes civil szervezetek 
egymással történő kommunikációja. Ehhez fel kell/
kellene venni a kapcsolatot más szervezetekkel. Lehet 
ez a hasonló tevékenységet folytatókkal kapcsolat-
építés (pl. környezetvédelem, kultúra) vagy más-más 
tevékenységű szervezetek közös rendezvénye, ahol 
mindenki igyekszik magát megismertetni. Így is és 
úgy is hasznos dolog az együttműködés! Megismerni 
a másik véleményét – még ha esetleg el nem is fo-
gadjuk – előre mutató, hiszen legalább megtudjuk a 
másik álláspontját.

Az előbbiek miatt tehát az Öreghegyi Élettér Egye-
sület 2007-ben feladatául tűzte ki a kapcsolatépítést. 
Még 2006-ban felvettük a kapcsolatot a velünk „szom-
szédos” civil szervezettel, a Bia Veritas Egyesülettel, 
akik az Öreghegy Biatorbágy felőli oldalán földrajzi-
lag szomszédaink. Céljuk a táj- és környezetvédelem, 
valamint az erre vidékre jellemző szőlő- és borkultú-
ra megőrzése. Sóskút civil szervezetei közül a Sóskút 
2000 Társasággal és a férfikórussal van kapcsolatunk. 

2007-ből immáron eltelt fél év. Jó lett volna, ha va-
laki, vagy valakik összehangolják az egyes civil szer-
vezetek éves munkatervét pl. az önkormányzat egyes 
bizottságainak munkatervével. 

Talán még nem késő és nem haszontalan megtenni 
ezt a hátralévő időszakra sem. Az Öreghegyi Élettér 
Egyesület felajánlja segítségét ebben mindazoknak, 
akik e feladatot el kívánják látni. Annál is inkább, 
mert az egyesület részéről többen részt vettünk a Pro 
Régio Kht. három részes partnerségépítési tréningje-
in.

Mi is az a Pro Régio Kht.? Teljes nevén Pro Régio 
Közép-Magyarországi Regionális Fejlesztési és Szol-
gáltató Kht. A Magyar Országgyűlés 1999-ben hatá-
rozott Magyarország EU-konform regionális rendsze-
rének kiépítéséről. A létrehozott területi egységek, a 
régiók döntően tervezési-fejlesztési funkciókat látnak 
el, azaz a térség jövőbeli fejlesztési forrásainak foga-
dási színterei lesznek. 

A Pro Régió Ügynökség küldetése, hogy kulcssze-
replője legyen az élhető Közép-Magyarországi Régió 
(Budapest és Pest Megye közigazgatási területe) integ-

Civil kapcsolatok

rált, kiegyensúlyozott fejlesztésének, az együttműkö-
dés, a nyilvánosság és a hatékonyság szellemében. A 
Közép-Magyarországi Regionális Fejlesztési és Szol-
gáltató Kht. (Pro Régió Ügynökség) 2000 júniusában 
alakult, mint a Közép-Magyarországi Regionális Fej-
lesztési Tanács felügyelete alatt működő koordinációs 
szervezet. 

A Pro Régió Ügynökség céljai:
• A régióban zajló folyamatok követése, elemzése; 
• EU-kompatibilis program- és tervrendszer létre-

hozása; 
• A régió szereplői, azaz ügyfeleink szakmai igénye-

inek hatékony kielégítése; 
• A nyilvánosságot lehetővé tevő (hozzáadott érték-

kel növelt) információáramlás biztosítása; 
• A Közép-Magyarországi Regionális Fejlesztési 

Tanács és Bizottságai eredményes     működésének 
támogatása; 
• A szakmai tevékenységünk folyamatos bővítése; 
• A közös célok megtalálása révén a konfliktusok 

kezelése; 
• A korszerű e-iroda létrehozása.

E feladatkörükben  rendezték meg a Közép-Ma-
gyarországi Régió valamennyi kistérsége számára azt 
a három részes oktatási sorozatot, amelyre kistérsé-
genként várták a vállalkozási szféra képviselőit, az 
önkormányzatoktól résztvevőket és a civil szervezetek 
küldötteit. Sóskútról az Öreghegyi Élettér Egyesület 
részt vett ezeken a képzéseken. A három részben fog-
lalkoztunk partnerkapcsolatok építésével, partnersé-
gi kommunikációval és konfliktuskezeléssel egyaránt. 
Jó kapcsolatokat építettünk ki a Budaörsi Kistérségből 
jött önkormányzati képviselőkkel, civil szervezetek-
kel és vállalkozókkal. Komplett lista áll rendelkezé-
sünkre, amely arra szolgál, hogy különböző területen 
kereshessük egymás segítségét. E kapcsolatépítés le-
hetőségét ezennel felkínáljuk a falu többi civil szerve-
zetének is, amennyiben igénylik. 

Szakácsné Nagy Éva, 
az Öreghegyi Élettér Egyesület elnöke

Az utóbbi években a gazdasági életben és a mindennapi életünkben is egyre nagyobb teret kapnak az  
úgynevezett alulról jövő kezdeményezések. Minden ember véleménye számít, ugyanakkor több embernek 
van egyazon témáról azonos véleménye. Hogy véleményünket hallatni tudjuk, hozzászólhassunk a min-
ket érintő szabályozáshoz, felvethessünk megbeszélésre témákat vagy rendezvényeket szervezzünk, egyre 
többen hoztunk létre civil szervezeteket országosan és a helyi szinteken egyaránt. Az egyes szervezetek a 
saját profiljukban tevékenykednek, érnek el eredményeket. 

Az Öreghegyi Élettér Egyesület felajánlja segítségét
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– Kiszolgáltatottá vált, bizonytalan a 
helyzete?
– Nem tudja, hogy milyen önkor-
mányzati ellátásokra jogosult?
– Segítségre van szüksége az ügyinté-
zésben?
– Megoldást keres a családjában fel-
merült problémáira? 
A szolgáltatás feladata:
Segítségnyújtás a szociálisan rászo-
rulók részére, lakókörnyezetükben 
önálló életvitelük fenntartásában, 
valamint egészségi, mentális álla-
potukból vagy más okból származó 
problémáik megoldásában. Ennek 
keretében a helyi lakosok számára 
kívánunk segíteni a családjukban, 
lakókörnyezetükben, életvitelükben 
kialakult különböző jellegű problé-
mák esetén. 
Forduljon hozzánk, ha 
– nehéz szociális, anyagi körülmé-
nyei miatt támogatást venne igény-
be, de nem ismeri lehetőségeit, és 
az ehhez szükséges ügyintézésben 
útmutatásra van szüksége,
– a családjában válsághelyzet alakult 
ki (pl. váratlan veszteség hatására), en-
nek megoldásához segítséget igényel, 
– fogyatékos hozzátartozója (moz-
gássérült, értelmileg akadályozott, 
pszichiátriai beteg, stb.) gondozásá-
hoz, az ehhez biztosítandó feltételek 
megteremtéséhez, anyagi támogatás 
kérelmezéséhez szeretne tanácsot, 
útmutatást kapni
– tartósan munkanélkülivé vált, és 
az újabb munkába állás idejéig sem 

A Sóskúti Kertbarátok Köre bemu-
tatta a sóskúti termelők 2006-os 
évjáratú borait 2007. június 9-én. A 
borokat szakképzett sóskúti borá-
szok bírálták el.

Borbírálók:
dr. Panyik Gáborné 
	 egyetemi docens
Marcinkovics Viktor borász
Szabó Attila borász
Mogyorosi Tamás szomeliő
Monostori Vilmos vincellér

A borbírálók szakvéleménye jó-
nak bizonyult a hagyományos és 
az új fajtáknál is. Meglepően jónak 
véleményezték egy új fiatal termelő, 
Szűcs Botond borait.

Eredmények 
Oklevél: Chrenkó Lajos, id. Újházi 

Miklós, Lizicska Róbert, Gerzonits 
Sándor, Steinhauser János

Bronz: Szakács Csaba, id. Újházi 
Miklós

Ezüst: Szűcs Botond I., Szűcs Bo-
tond II., id. Újházi Miklós, Szabó 
László, dr. Szarvas Tibor, Ottinger 
László

Arany: Szűcs Botond, Pataki Imre, 
Lizicska Róbert, Monostori Vilmos, 
dr. Szarvas Tibor.

Nagyarany: dr. Szarvas Tibor, Mo-
nostori Vilmos

Az eredményhirdetés után az ér-
deklődők megkóstolhatták a nyertes 
borokat. A borkóstolás után halsütés 
és a kertbarátok vezetésével nótázás-
sal ért véget a borverseny.

Köszönet a segítőknek!
Monostori Vilmos

Igen, ez sóskúti! Családsegítő szolgálat
 Sóskút és Pusztazámor

akar napról-napra bizonytalanság-
ban élni
– családon belüli erőszak áldozatá-
vá vált
– családtagja, gyermeke alkohol- 
vagy drogproblémákkal küzd
– valamint minden egyéb ügyben, 
ami önmaga, családja esetleg kör-
nyezete kiegyensúlyozottságát fe-
nyegeti
A családsegítő szolgálat kiemelt 
feladatának tekinti a szociális elle-
hetetlenülés, a családok széthullásá-
nak, krízishelyzetek kialakulásának 
megelőzését is.
A családsegítő szolgálat munka-
társa: Foki Csilla
Ügyfélfogadási idő: 
Sóskút (Polgárok Háza, 2038 Sós-
kút, Fő út 35.): 
Hétfőn 	8–12
Szerdán 15:30–19 óráig
Telefon: 23/348–035
Pusztazámor (Általános Iskola, 
2039 Pusztazámor, Petőfi u. 27.): 
Hétfő 12–16 óráig
Telefon: 23/347-451
A családsegítő szolgáltatás térítés-
mentesen vehető igénybe a szolgálat 
munkatársánál.

A családsegítő szolgálat központja:
Városi Családsegítő és Gondozási 
Központ, 2440 Százhalombatta, Szi-
várvány tér 5.
Telefon/fax: 06/23-354-934
Fax:06/23-540-183
E-mail: vcsgk@mail.battanet.hu

Szó-játék

Kigondoltam magamnak, 
Súlya van a szavaknak.
Szépek, rútak, ravaszak,
Nem vagy éber, becsapnak,
Hagyod magad, altatnak.
Naiv vagy, hát feldobnak,

Barátságot szétzúznak,
Igazságot mocskolnak, 
Mézzel-mázzal nyálaznak,
Teljesen lehangolnak,
Nem vigyázol, felfalnak.

                                     -pól- 
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Dôležitou, možno najvýznamnejšou udalosťou 
v živote človeka je uzavretie manželstva, ktoré všade 

na svete má slávnostný priebeh. 
Následkom zmien dedinského  spôsobu života, ktoré 

nastali najmä po druhej svetovej vojne, sa zmenila aj 
štruktúra svadieb. Zmeny v systéme svadobných zvykov 
u väčšiny Slovákov v Maďarsku nastali predovšetkým v 
dôsledku jazykovej asimilácie. Staré vinše, odobierkové 
texty nevesty odriekané v minulosti po slovensky, 
vystriedali texty maďarské. 

Obyvatelia obce sa o blížiacom sa sobáši snúbencov 
dozvedeli aj prostredníctvom ohlášok v kostole. Príbuzní  
vedeli, že podľa miestnych zvykov budú pozvaní na 
svadbu a vopred sa na ňu pripravovali. 

Hlavných svadobných hostí pozývali rodičia, ženích 
a nevesta už dlhšie pred svadbou.  Širšiu rodinu chodievali 
pozývať družbovia obyčajne v nedeľu popoludní, týždeň  
pred svadbou. 

Menoslov hostí veľmi starostlivo zostavili svadobní 
rodičia. Keď si družbovia - zváči - splnili svoju povinnosť, 
vrátili sa k svadobným rodičom, aby im referovali.

Vo väčšine prípadov družbovia pozvanie v deň svadby 
zopakovali. 

Svadby sa všeobecne konali vo všedný deň a ani 
viacdňové nesmeli narušiť nedeľňajšie bohoslužby. 
Usporadúvali ich obvykle v období od oberačiek po ad-
vent a počas fašiangov. 

Ženy podľa miestneho zvyku prinášali rôzne naturálie: 
sliepky, vajcia, múku, cukor a podobne, prispievajúc tak 
k príprave svadobných jedál. Ženy piekli koláče, robili 
rezance do polievky, chlapi mali na starosti prípravu 
mäsa. Popoludní, deň pred svadbou, sa odnášala 
mladuchina výbava. 

Nevesta pripravila pre ženícha ratolesť – strom alebo 
konár ozdobený ovocím a peniazmi. Mladucha dostala 
radosňík – svadobný koláč ozdobený kvetmi – ktorý 
potom na svadbe po tanci ponúkla hosťom.

V dvadsiatych a tridsiatych rokoch 20. storočia, 
bývali svadby všeobecne už jednodňové, to znamená, 
že hlavné svadobné obrady pripadali na jeden deň. Vo 
väčšine prípadov sa svadba konala na oboch miestach, v 
dome ženícha i nevesty. Za hlavného svadobného hosťa 
bol vo všeobecnosti pokladaný starejší. 

Do svadobného domu prišiel vždy v spoločnosti 
družbu a svadobných rodičov. Jeho príchod znamenal 
začiatok svadby.

A lakodalom a magyarországi szlovákok életében 
mindig kiemelkedő alkalom volt, amelyhez népi 

szokásrendszer fűződött. A falusi életvitel megváltozá-
sával, főként a második világháború után, a lakodalom 
menetében is változás állt be. A magyarországi szlová-
kok hagyományaira hatással volt a nyelvi asszimiláció. A 
hajdan szlovákul elmondott köszöntőket, menyasszony-
búcsúztató verseket felváltották a magyar nyelvűek. 

A hagyományos lakodalom a múlt században hét-
köznapon kezdődött, s ha három napig tartott is, nem 
zavarhatta a vasárnapi istentiszteletet. A lakodalom-
rendezés legfőbb ideje a szürettől adventig tartó idő-
szak, illetve a farsang. Egy közösség az ifjú pár közelgő 
esküvőjéről a templomi hirdetések során szerzett tudo-
mást. A rokonok tudták, hogy a helyi szokások szerint 
hivatalosak lesznek a lakodalomba és már előre készü-
lődtek. 

A főbb lakodalmi vendégeket a szülők, a vőlegény 
és a menyasszony személyesen keresték fel jóval az 
esemény előtt. A rokonságot a vőfély hívogatta a la-
kodalom előtti vasárnap délutánján. A meghívandók 
névsorát az örömcsalád körültekintően állította össze. 
Amikor a vőfély – a hívogató – teljesítette a kötelessé-
gét, visszatért az örömszülőkhöz, hogy az eredményről 
beszámoljon. Az esetek többségében a vőfély a hívoga-
tást a lakodalom reggelén megismételte. Az asszonyok 
a helyi szokások szerint összehordták a természetbe-
ni járandóságokat: tyúkot, tojást, lisztet, cukrot stb. 
Ily módon járultak hozzá a lakodalmi menü elkészí-
téséhez. Az asszonyok kalácsot sütöttek, levestésztát 
készítettek. A férfiak feladata a hús előkészítése volt. 
A lakodalmat megelőző délutánon vitték a menyas�-
szony kelengyéjét. A menyasszony a vőlegény részére 
örömfát, vagy gyümölccsel és pénzérmékkel díszített 
ágat készített. Válaszul örömkalácsot kapott, melyet a 
kontyolás után kínált a vendégeknek.  

A XX. század első évtizedeiben a több napra tagolt 
lakodalmi szertartások egy napos keretbe rendeződ-
tek. A lakodalmi történések két helyszínen zajlottak, 
a menyasszonyos és a vőlegényes háznál egyaránt. Fő 
lakodalmi vendégnek a násznagyot tartották. A lako-
dalmas házhoz mindig a vőfély kíséretében érkezett 
és a fő helyre ültették. Érkezése jelentette a lakodalom 
kezdetét. A lakodalom folyamán a menyasszony, me-
nyecske, majd újasszony többször átöltözött. A vőle-
génybokrétát, a menyasszonyi koszorút a tisztaszobá-

Szlovák Hírmondó – Slovenský spravodaj
Néprajzi vándorkiállítás 

A magyarországi szlovákok lakodalmi viselete   
a XX. század elején.

Národopisná výstava
Svadobné oblečenie Slovákov v Maďarsku 

(na počiatku 20. storočia)
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Az újonnan alakult Sóskúti Szlovák Önkormányzat 
2007. április. 28-án megtartotta első zenés rendezvényét 
a Sóskúti Szlovák Bált, melynek helyszíne a Lovassport 
Klub volt. Horváthné Körtvélyesi Ivett elnök asszony 
üdvözlő szavai után a bált a Večernica hagyományőr-
ző tánccsoport sóskúti polka táncával nyitotta meg. 
A tánc és a bál mit sem ér zene nélkül. Talpalávalót a 
nagymegyeri Cseh Tamás és zenekara szolgáltatta.  

Vendégeinket erre az alkalomra készített igazi szlovák 
vacsorával örvendeztettük meg: ami jól elkészített, ha-
talmas adag juhtúrós sztrapacskából, rajta pirított sza-
lonnadarabokkal és tejfölből állt.

Legnagyobb sajnálatunkra községünk vezetése részéről, 
jelenlétével, senki nem tisztelte meg rendezvényünket.

Obliekanie nevesty sa všade robilo veľmi starostlivo, 
na niektorých miestach v rámci osobitného obradu. 
Počas svadby mladucha sa viackrát prezliekla a svoj 
veniec uchovávala v čistej izbe nad rohovou lavicou 
v mariánskom ráme spolu so svadobnou fotografiou až 
do svojej smrti.

Szlovák Hírmondó – Slovenský spravodaj
ban a sarokpad feletti Mária-házban vagy a lakodalmas 
fényképpel bekeretezve haláláig őrizte. 

A XX. század harmincas éveiben a lakodalmak már 
általában egynaposak voltak, vagyis a fő szertartások 
egy napon zajlottak. Tessedik Sámuel evangélikus lel-
kész elítélte a többnapos mulatozásokat, ezekben látta 
a parasztok elszegényedését és eladósodásukat. Boczkó 
Dániel lelkész azt mondta, hogy mindenki csak az 
anyagi lehetőségeihez mérten rendezzen lakodalmat.

Miért feketék a menyasszonyok? 
1. Gyászolták a lányságukat.  2. Tessedik Sámuel til-

totta az evangélikusoknak a cifrálkodást. A XVIII. szá-
zadban a fekete terjedését Európa-szerte megerősítette, 
hogy különösen a protestáns vidékeken. De a katolikus 
tájakon is szinte az első világháborúig a fekete ruha az 
ünnepi ruha szerepét is betölthette.

Csak a két világháború között vagy még később a 
konfirmandusok, elsőáldozók, bérmálkozók vagy a 
Mária-lányok fehér ruhája szoktatta hozzá a fiatalokat 
a fehér menyasszonyi ruhához. 

Az első sóskúti szlovákbál
Tárnokról nemcsak a szlovák önkormányzat képvise-

lői voltak jelen, de szép számban vendégeket is hoztak 
magukkal. Igen jó kapcsolat van alakulóban a két ki-
sebbségi önkormányzat között. Rendezvényünk meghí-
vott vendége volt Kelller László országgyűlési képviselő, 
aki Törökbálint polgármestere is. Jóvoltából az este igazi 
többnemzetségi bállá változott. Megérkeztek Törökbá-
lint két testvérvárosának vendégei Németországból és 
Erdélyből, akikkel a tánc nyelvén a közös hangot pilla-
natok alatt megtaláltuk.

Első szlovák bálunk jó hangulatban ért véget, de na-
gyon sajnáljuk, hogy községünk lakói közül az első szlo-
vák bálunkon igen kevesen vettek részt. 

Papp Istvánné, szlovák képviselő

Tűzgyújtási tilalom
Az egész ország területén hosszú idő óta tapasztalható 
rendkívül aszályos időjárásra való tekintettel a Földmű-
velésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium 2007. június 
20-tól kezdődően, az ország teljes területén általános 
tűzgyújtási tilalmat rendelt el.

A tűzgyújtási tilalom vonatkozik:
– az erdőkre (a kijelölt tűzrakóhelyekre is), 
– az erdők 200 m-es körzetére (beleértve a kiskerteket, 
valamint a parlag- és gázégetést is), 

– az utak és vasutak körzetére, azok melletti fásítások-
ra (különös tekintettel az égő dohánynemű járműből 
történő kidobására).
A rendelet visszavonásig érvényben marad! 
A visszavonásról a médiákon keresztül értesülhetnek.
Az előírás megszegése szabálysértési eljárást von maga 
után. A nemkívánatos tűzesetek megelőzése, a köz- és 
magánvagyon védelme érdekében kérjük Önöket, hogy 
a tilalomra vonatkozó előírásokat tartsák be.

Vörös János tű. ezredes
tűzoltóparancsnok
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Dum spiro,spero: Amíg élek,remélek.
                                 P. O. jelmondata

Az elesettek iránti papként elkötelezett Prohászka Ot-
tokárt 1905. október 17-én nominálta székesfehérvári 
püspökké Ferenc József, december 11-én erősítette meg 
a döntést X. Pius pápa, majd Rómában tíz nappal ké-
sőbb püspökké is szentelte. Székét hivatalosan 1906. ja-
nuár 21-én foglalta el.

Prohászka Ottokár püspökként is megmaradt puritán 
embernek. Legendaszámba megy, hogy első hivatalos 
útja Fehérvárra a hajnali személyvonattal történt: besétált 
a püspöki palotába ahol csak a csodálkozó portást találta, 
hiszen mindenki a reggeli gyorsvonattal várta érkezését.

A „napba öltözött ember”, ahogy 1912-ben harminc-
éves írói jubileumán Gárdonyi Géza nevezte , a katolikus 
megújhodás területén ért el maradandó eredményeket. 
Katolikus egyházi író. Egyetemi tanár, az MTA tagja.

Aki olvassa műveit, meglepődik rajta, hogy a világ nagy 
változásai ellenére, mennyire korszerű és aktuális ma is, 
amit Prohászka Ottokár fontosnak tartott. Gondolatait, 
személyét esetenként viták is övezték, de vitathatatlanul a 
huszadik század egyik legnagyobb gondolkodója.

Prohászka Ottokár 1927. április 2-án hunyt el. 1938-
óta az emlékére emelt székesfehérvári templomban 
nyugszik.

*
A Székesfehérvári Egyházmegye 2005. december 10-től, 
2006. december 9-ig emlékévet hirdetett Székesfehérvár 
15. püspöke tiszteletére. Kinevezésének 100 éves évfordu-
lóján kiállításokkal, felolvasásokkal, jubileumi pályázatok-
kal emlékeztek.

Prohászka Ottokár püspök személye sok tekintetben 
kötődik Sóskúthoz is, hiszen sűrű utazásai során gyakran 
kereste fel a falut, vagy volt a plébánia átutazó vendége. 
Puritánsága és embersége okán kivételes tisztelet övezte 
a faluban. E sorok írójának emlékezetében élénken élnek 
apai nagyapjának elbeszéléseiben elhangzó elismerő sza-
vak, mely nagy dolog volt a kevésbeszédű , dicséretekkel 
egyébként igen takarékosan bánó idős ember részéről. A 
falu helyi történetének értéke lehet bizonyára az is, hogy 
minket, sóskúti ministráns jelölteket hatvan évvel ezelőtt az 
a megtiszteltetés ért, hogy Prohászka Ottokár halálának 20. 
évfordulóján, a róla elnevezett székesfehérvári vasútvidéki 
templomban – új ministráns ruhánkban – Duchovics Iván 
plébános vezetésével részt vehettünk a ministránsavatáson. 
Az ünnepségen Vértessi Irén és szívgárdistái, valamint sok 
sóskúti is részt vett.

2007. április 2-án volt Prohászka Ottokár halálának 80. 
évfordulója. A magunk szerény módján talán úgy is emlé-

kezhetünk méltóan a nagyformátumú emberre és egyházi 
vezetőre, hogy felidézzük a kortárs emlékezők beszámolóit 
(a szöveg eredete a Pázmány Péter Elektronikus Könyvtár 
– magyarnyelvű keresztény irodalom tárháza):

Zámori Imre igazgató tanító
Visszaemlékezéseimben 1911-ig megyek vissza. Arany 
Imre hitoktatóm akkor mutatott be Prohászka püspök úr-
nak. 10–12 szegény diáknak adott ellátást a püspökségen 
Prohászka püspök úr. Engem is felvett gondozottjai közé. A 
bemutatáskor a következőket kérdezte tőlem: tudsz-e enni 
? Igen – válaszoltam. No akkor tanulni is tudsz – mondotta 
Prohászka püspök úr.

1912-ben Sóskúton bérmált. Az énekkarban énekeltem 
és a bérmálkozók nevében köszöntöttem. 1921-ben kezdő 
tanító voltam Sóskúton. Bérmálás után behívott szobájába. 
Hívott a papi pályára. Most ne döntsön azonnal – mondotta 
– majd ha döntött, Fehérváron adja meg a választ. A választ 
a mostoha körülmények miatt nem adhattam meg. Három 
testvérem közül egyedül jöttem meg a világháborúból és 
reám maradt beteg szüleimnek az ellátása.

Sóskúti bérmáláskor fogadtuk Prohászka püspök urat 
a falu határában. Bandérium és egyéb ünnepi dolgok 
mind együtt voltak. Többek között a káptalan díszhintaja 
is, amelynek kerekei is fel voltak díszítve. A lovak idege-
sek voltak a sok ünnepi dísztől. Az ünneplő beszéd után 
elindult a Püspök úr a díszes kocsi felé és egyszerre csak 
felszállott az egyik lőcsös falusi kocsira. Most csak hajtson 
– mondotta a kocsi meglepett tulajdonosának. A díszes ko-
csi pedig üresen ment vissza.

1912-ben a szomszéd Tárnokon volt bérmálás. A gróf át-
küldte a fogatát Kálmán Károlyért azzal az üzenettel, hogy 
jöjjön át, várja a Püspök úr. A kocsis át is jött és elmondta az 
üzenetet. Kálmán Károly a következőt válaszolta: mondja 
meg a Püspök úrnak, hogy Tárnokhoz ugyanolyan messze 
van Sóskút, mint Sóskúthoz Tárnok. A kocsis mindezt el-
mondta Prohászka püspök úrnak. A Püspök úr ekkor ko-
csiba ült és átjött Sóskútra.

Laudetur …– köszöntötte a plébánost, majd a követke-
zőket mondotta: átjöttem, nagyságos uram! Valóban igaza 
van. Tárnoktól ugyanolyan messze van Sóskút, mint Sós-
kúttól Tárnok. Isten áldja. Isten vele – mondotta Kálmán 
Károly. És ment vissza Prohászka Ottokár.

Az egyik sóskúti bérmálásnál történt a következő eset: 
Reggel 4 órakor kiosont a plébániáról Prohászka püspök 
úr. A lány rettenetesen megrémült, amikor a folyosón vé-
gigosonó alakot meglátta. Prohászka püspök úr kedvesen 
odament hozzá, ránézett és megkérdezte: Kegyed Vas Ila? 
A lány boldogan szaladt Grieger mamához. Milyen okos a 
Püspök úr – mondotta – megkérdezte, hogy én vagyok-e 
Vas Ila. A nevet nem volt nehéz kitalálni, mert a lányon 

Emlékek Prohászka Ottokárról (1858–1927)



2007. augusztus	 SÓSKÚTI HÍRADÓ	 15

hímzett kötény volt, amelyre a neve is ki volt hímezve.
Jirka Ferenc sóskúti iskolaigazgató egyik legkiválóbb taní-

tónk volt. Majláth* püspök úr nevelte. Legényember volt és 
életét annak szentelte, hogy papokat, tanítókat nevelt a hazá-
nak. Harminc körül volt azoknak a száma, akiket ő nevelt ta-
nítóvá, pappá. Én is az ő neveltje vagyok. Prohászka püspök 
úr igen megbecsülte. Asztalának állandó vendége volt. Jirka 
Ferenchez intézett utolsó levelében ezt írta neki Prohászka 
püspök úr: „Boldog vagyok, hogy adósának vallhatom ma-
gamat. Krisztusban atyja, Prohászka Ottokár.”

Dr. Potyondi Imre nagyprépost, püspöki helynök 
(részlet)**.

A pilisszentlászlói bérmáláskor tótul kezdte a beszédét. 
Előtte Sóskúton voltunk, ahol Grieger Miklósnál lakott 
és onnan ment ki a környékre. Két este együtt tanulta 
Grieger Miklóssal a tót prédikációt. A hegytetőn lévő 
pálos templom szószékéről beszélt. Körülbelül öt percig 
beszélt tótul. Minden arc sugárzott az örömtől. Egyszer-
re csak nem jutott eszébe, hogy mit jelent a gyónás tótul. 
Kedvesen és közvetlenül megkérdezte a hívektől, hogyan 
mondják a gyónás szót tótul. Az egész templom elkezd-
te hangosan mondogatni: gyónás…, gyónás…, gyónás 
– de senki sem tudta. Prohászka ekkor elmosolyodott és 
magyarul beszélt tovább. Utána mondotta tréfásan: ha az 
egész templom nem tudja, minek erőlködjem tovább?

Az a szokás, hogy a szertartás végeztével körmenetben 
jön vissza a nép a faluba hatos sorokban. Az asszonyok 
szép népi viseletben voltak. Egységes tót imakönyvből 
imádkozott az egész falu. Prohászka elkérte egyiknek 
az imakönyvét, beállt közéjük és velük együtt énekelt és 
imádkozott. Érdekes volt látni az asszonyokat. Az egyik 
meghúzta a másik szoknyáját: Tud ám! Ez a másikét: 
tud ám! És ez a szoknyahúzás és a „tud ám!”végig ment 
az egész körmeneten. Amikor visszaérkezett a menet 
a kápolna elé, Prohászka felállott egy ott levő kidön-
tött fatuskóra és ezt mondotta: Eddig  anyanyelveteken 
imádtátok az Istent, most édes hazánknak a nyelvén kö-
nyörögjünk hozzá és maga kezdte el a Himnuszt. Ebéd 
után négy ló húzta a rossz úton a hintót, amely elvitte a 
püspököt. De azok is csak lépésben tudtak haladni. Az 
összes gyermek felkapaszkodott a hintó hátrahajtott vé-
gére. Mint egy fiastyúk, olyan volt közöttük a püspök. 
Le akartam őket hessegetni. Ne bántsa őket – mondotta 
Prohászka Ottokár, ez a legszebb az egész bérmálásban.

Sokszor mondotta: Imre úr, senki sem nélkülözhetet-
len, se én, se maga, se az harmadik, aki gondolja magáról 

Zalavári Sándor

*Majláth Gusztáv Károly Gyulafehérvári püspök/1864-1940/
**Dr.Potyondi Imre húszoldalas beszámolójából Sóskúttal is foglal-
kozó szöveghű részlet.
Forrás: Székesfehérvári Püspöki és Székeskáptalani levéltár
Pázmány Péter Elektronikus Könyvtár
Központ: St.Stephen’ s Magyar R.C. Church
223.Third St.,Passaic,Now Jersey 07055, USA 

Április 11-én kísértük hamvait örök nyughelyére, a 
tárnoki temetőbe.

Vidám, kedves lénye sokunknak hiányozni fog.
Ő, aki évtizedeken át szolgálta vezetésével a sós-

kúti iskolát, sok-sok tanítványát nagy szeretettel 
tanította meg az első betűvetésre, olvasásra és a 
számok birodalmának alapjaira.

Ő, aki minden kollégájában felismerte a jót, min-
dig segítőkészen állt és segített. Meghalt.

Pedig még tervei voltak. Sóskúti látogatást fon-
tolgatott. Sajnos ez elmaradt.

És még mi-minden foglalkoztathatta, amiről 
mi nem tudunk. Mennyi vágy lehetett a szívében, 
mennyi bepótolnivaló. Mi volt utolsó gondolata, 
senki nem tudja meg. Az, hogy a halállal való talál-
kozásra nem készült, az biztos.

Szeretet vette körül családjában, szeretet övezte 
volt kollégái körében és volt tanítványaiban, amit 
bizonyít a gyorsan terjedt szomorú hír: Nóra néni 
meghalt.

Igen. Haidekker Imréné született Dákay Eleonó-
ra 87. életévében csendben elment.

Egy későn jött köszönet mindenképpen megilleti 
Köszönünk mindent, amit értünk tettél.
Pihenj békében!

Pátrovits Vendelné Oravecz Judit

Búcsút vettünk Nóra nénitől
 

Tisztelt Polgármester Úr és Jegyző Úr!

Köszönetet szeretnénk mondani a polgármester 
úrnak és a jegyző úrnak, hogy közreműködtek ab-
ban, hogy a GSB Kft. felszámolásánál az elmaradt 
munkabéreinket megkaptuk. Nagyon nagy segít-
séget nyújtottak mindannyiunknak!

Köszönettel a tizenhárom dolgozó
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– Erdélyben születtél. A hegy-, illetve sziklamászással is itt is-
merkedtél. A mai napig szoros a köteléked a szülőhelyeddel.

– Csíkszeredán születtem, a hegymászással is itt, a Békási 
szoros szikláin ismerkedtem meg. 13 éves voltam, amikor 
már meredek és nagy sziklafalakat másztam, de még koráb-
ban, talán 5–6 évesen kezdtem el síelni. 1988 végén kitele-
pedtünk édesanyámmal és bátyámmal Magyarországra, és 
innen jutottam el a világ különböző pontjaira expedíciózni. 
Kiderült, hogy egész jól bírom a magas hegyek világát.

– Honnan ered a „hópárduc” cím?
– A hópárduc rangot a volt Szovjetunió öt legmagasabb 

csúcsának megmászásáért kaptam. (A hópárduc egy olyan 
macskaféle, ami Ázsia havas vidékein, rejtőzködő életet él.) 
Nekem 1994-ben sikerült teljesítenem, és ezzel én lettem 
az első magyar hópárduc. Olyan csúcsokat másztam meg, 
mint a Lenin (7134 m), vagy a Kommunizmus (7495 m), 
volt, ahol 7000 méterről síeltem le, és hóbarlangokban, 
illetve sátrakban aludtunk. Ezek a hegyek már hatalmas 
gleccserekkel rendelkeznek, itt már fel kell emelkedni 5000 
m fölé. 5000 méter az az élettani határ, ahol az ember még 
hosszabb távon életképes. Ha ennél magasabbra megyünk, 
már akklimatizálódnunk kell. 5000 méteren a levegő hí-
gabb: fele annyi, mint itt, ahol most lélegzünk. Az oxigén-
hiány rettenetesen igénybe veszi a szervezetünket. Az ún. 
magashegyi betegségben a szervezet már nem viseli el a 
nagy terhelést, és felborul a keringés, ödémák keletkeznek.

– Gondolom, ez az egyik legnehezebb feladatotok is, hogy a 
szervezetetek felkészüljön az akklimatizációra.

– A legnagyobb feladat az expedíciós hegymászásban a 
8000 m fölé való emelkedés, ezt már el is nevezték halál-
zónának. Ha az ember ilyen magasságokban jár, és itt több 
időt tölt el, azt jelenti, hogy egy olyan vidékre lép be, ahol 
nagyon szélsőséges megterhelés éri a szervezetét és emiatt 
nagyon közel van ahhoz a határhoz, ahonnan már nem tud 
visszatérni az életbe. 

– Melyik volt az első 8000 méter fölötti hegycsúcsod?
– A Nanga Parbat (8126 m) Pakisztánban, amit egyedül 

másztam meg a Diamir völgyből, ahonnan még nem volt 
sikeres megmászás. 

– Mesélj egy kicsit a legmagasabb hegycsúcsokról, és a 
Mont Everest megmászásáról!

– A legmagasabb hegyek mind Ázsiában vannak, tizen-
négy 8000 m fölötti hegycsúcs van. A legmagasabb az, amit 
Tibetben Csomolungmának, Nepálban Sagarmathának 
neveznek, és ez az a hegycsúcs, amit az angolok – miután 
felfedezték és feltérképezték ezt a vidéket, nagyjából 200 
évvel ezelőtt – elneveztek Mont Everestnek. Már 1922-ben 
nagyon magasra jutottak hegymászók igen kezdetleges fel-

Erőss Zsolt 2007. április 20-án előadást tartott az Andreetti Károly Általános Iskola tanulóinak. A világ leg-
magasabb pontjára, a 8850 méter magasan lévő Everest-csúcsra első magyar állampolgárként Erőss Zsolt, Ma-
gyarország vezető expedíciós hegymászója jutott fel.

A csúcstámadó: Erőss Zsolt

szereléssel, de hivatalosan először 1953 tavaszán sikerült 
felérni a csúcsra. A Mont Everest szomszédos csúcsa, a 
Lhotse is 8500 m magas. A két hegy közötti nagy terület, 
a déli nyereg, ahol kényelmesen lehet táborozni, igaz, hogy 
ez is közel 8000 méter, de innen indítottuk a csúcstáma-
dást. Az Everest alján élő serpa törzs neve fogalommá vált, 
mert ebből a kis népcsoportból kerültek ki a magashegyi 
expedíciók segítői, és máig egy elit foglalkozásnak számít. 
A kulik pedig ázsiai szakmunkások, akik bárhol, bármilyen 
terhet szállítanak nagyon olcsón. A serpák abban külön-
böznek, hogy ismerik a hegymászó fortélyokat, tudnak an-
golul, és van felszerelésük. Tavasszal velük érkezik minden 
expedíció az Everest alatti alaptáborba és indul el a hegy 
megmászására. Az Everest megmászásánál már az első 
szakasz nagyon érdekes volt, mert olyan gleccseren men-
tünk át, ami egy jéglabirintus, hatalmas hasadékokkal és 
jégtornyokkal. A gleccser ahogy a saját súlya miatt csúszik 
lefele, úgy mozog, mint egy harmonika és repedések kelet-
keznek benne. Persze ez a mozgás elég lassú, évente néhány 
méter, de időnként, amikor ezeken a gleccsereken járunk, 
akkor nagy roppanást hallani, rosszabb esetben pedig jég-
omlás következik. A gleccserek vastagsága több száz méter 
mély is lehet, így a hasadékok is nagyon mélyek, amiket a 
serpák hidaltak át kötéllel és nagy szakértelemmel. Majd 
megérkeztünk a Hallgatás völgyébe, ami egy szűk völgy-
katlan, ami már 6000 m felett van és gyönyörű, hatalmas 
hegygerincek vannak körülötte. Itt már nagyon szélsőséges 
hőmérsékletek uralkodnak, éjszaka –20, –30 fokig hűl le a 
levegő, nappal pedig +30 fokig emelkedik. Ha nincs szél, 
akkor a levegő hőmérséklete egyik pillanatról a másikra 
változik –30-ból +30-ba, és melegben talán nehezebb ha-
ladni felfele. Már oxigénpalackot is használnak a megmá-
szásnál, mert ahogy már korábban említettem, az ember 
teljesítménye nagyon visszaesik az oxigén hiányában. Ezen 
a csúcson 200 km/h-s szelek is vannak, ez már egy olyan 
erő, ami elrepíti az embert. Sajnos nekünk is volt olyan ex-
pedíciónk, ahol egy társunkat gyakorlatilag lesodorta a szél 
a hegyről, 1000 métert zuhant lefele. Őt ott temettük el.

– Mielőtt feljutottál az Everestre, háromszor kellett vissza-
fordulnod. Előbb az 1996-ban, aztán 2001-ben, majd 2002 
májusában, pár nappal a ikeres csúcstámadás előtt.

– Valóban, többszöri próbálkozás után végül 2002-ben 
lett sikeres az expedíciónk. Először volt egy oxigén nélkü-
li próbálkozásunk, és feljutottunk 8700 méterig, de vissza 
kellett fordulnunk. A második próbálkozás alkalmával 
már kevés oxigént is kellett használnunk, de akkor végre 
sikerült nekem is elérnem a csúcsot első magyar állam-
polgárként. 2002. május 25-én a magyar zászló is felkerült 
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Földünk legmagasabb 
hegycsúcsára. 

– Mikor kell elindulni 
egy ilyen útra?

– Mindig május vé-
gén kell próbálkozni a 
csúcstámadással, ak-
kor csillapodik a vihar 
odafönt. Nyáron nagy 
havazások vannak a 
monszun miatt, télen 
pedig –60-70 fok van. 
2002 májusában, az első 

sikertelen próbálkozás után még időben voltam, és érez-
tem, hogy van még bennem annyi erő, hogy sikerülhet. A 
csúcstámadásra este 10 órakor indultam el, és délelőtt 10 
órára értem fel, tehát 12 óráig tartott az út. Ha a Mont Eve-
restet délig, egy óráig nem éri el az ember, akkor nagyon 
indokoltnak kell lennie, hogy még mindig felfele tart, mert 
másképp nem tud visszatérni, nem lesz elég ereje és ideje. 

– A Mont Everest megmászásáért megkaptad a Magyar 
Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztjét. Kitüntetést kap-
tál a Határontúli Magyarok Szövetségétől, a sportújságírók 
2002. éves gáláján különdíjat vehettél át, mint az év sporto-
lója, és az internetes szavazatok alapján a Tv2 2002 május 
hónap sportolója címét is megkaptad. 

– Érdekes volt így hazaérkezni, hogy ennyire figyelt ránk 
a média. Mert ugye a hegymászás egy olyan sport, amire 
leginkább a balesetek miatt figyelnek. 

– Idén a K2 megmászására készültök. Ez a második pró-
bálkozásotok lesz. 

– A K2 Földünk második legmagasabb hegycsúcsa, 
hegyoldalai a legmeredekebbek, nincs könnyen mászha-
tó oldala, a fenti csúcsszakaszon rossz látási körülmények 
között tájékozódási problémák is lehetnek, és amikor a 
gyakori viharok itt találják a mászókat, gyakran végzetessé 
válhat a helyzet. 2005-ben a K2-re szerveztünk expedíci-
ót, melynek során nemzetközi csapattal próbálkoztunk 
elérni a legnehezebb hegycsúcsot. Akkor a K2-t senkinek 
sem sikerült megmásznia, pedig nagyon erős nemzetközi 
csapatok indultak: norvégok, amerikaiak, japánok. Végül a 
keleti blokk: a lengyelek, kazahok, és mi, magyarok tartot-
tunk ki. Mindenki feladta a csúcstámadást, de ez a három 
csapat jutott a legmagasabbra. Viharba keveredtünk, és 
menekülni kellett a hegyről. Csapatunknak végül sikerült 
reális csúcstámadást végrehajtania és nekem sikerült ebben 
a nyári szezonban a lehető legmagasabbra jutni (8300 m.). 
Nagyon közel voltunk a csúcshoz, de idén talán még köze-
lebb jutunk, remélem, egészen föl. 

– Mi az, ami még mindig hajt, amit még szeretnél elérni?
– Az egyik fő célunk, hogy a világ 14 legmagasabb hegy-

csúcsát megmássza a magyar expedíció. Tavaly sikerült fel-
jutni a hetedik ilyen csúcsra, és még mindig hét van hátra. 
A Mont Everestnek máig kb. 2000 megmászója akad, míg 
a többi csúcsnak viszont alig 200.

anyakönyvi hírek

Szeretnénk köszönetet mondani mindazon sóskúti lakos-
nak, akik szeretett édesapánkat, Lupuk Jánost elkísérték 
utolsó útjára és ezzel mély gyászunkban osztoztak.

A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás

Születések
Varga Viola Anna 
	 2007. március 10. (édesanyja: Szabó Ágnes Szilvia)
Pluhár István
	 2007. március 8. (édesanyja: Soós Katalin)
Szimandl Örs
	 2007. március 29. (édesanyja: Szolnoki Gabriella)
Vlasin Mercédesz
	 2007. április 24. (édesanyja: Mlinarcik Mercédesz)
Kerkuska Gábor 
	 2007- május 21. (édesanyja: Gyurik Zsuzsa)
Gratulálunk a szülőknek, és egészségben gazdag hosszú 
életet kívánunk a kis csöppségeknek!

Házasságkötés (2007. március–június)
Bilik Gábor – Paulovics Magdolna Márta
Gödi Zoltán – Haász Szilvia
Csatári Sándor István – Gulyás Ágnes Judit
Veres Péter – Nyerják Ildikó
Máli Zoltán – Székely Éva Piroska
Sok boldogságot kívánunk az ifjú házaspároknak!

Halálozás  (2007. március–június)
Rozbora Anna (1921) 
Fervágner Anna (1921)
Kummer Ferenc (1921)
Csóli László (1927) 
Biró András László (1929)
Pluhár Márton (1929)
Kovács László (1956)
Kállai Gábor (1988)
Nyugodjanak békében!

Tisztelt Tulajdonos!
Műanyag és Alumínium Redőnyök 

már 5000 Ft/m2-től
Reluxák (Alumínium, Fa), szalagfüggönyök
harmonikaajtók, rovarhálók (fix és mobil),

napellenzők, roletták 
készítése, szerelése 3 év teljes körű garanciával!

Pluhár András 2038 Sóskút, Temető u. 16.
Tel.: 06-23/348-190    Mobil: 06-70/570-7423
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Felnőtt tabella, végeredmény M GY D V rúgott 
gólok

kapott 
gólok PONT

1. Taksony SE II. 26 20 1 5 100 33 61
2. Viadukt SE 26 17 5 4 100 38 56
3. Dunafüred LC 26 16 3 7 69 44 51
4. Szigetcsép SE 26 16 3 7 58 36 51
5. Tököl VSK II. 26 14 4 8 50 45 46
6. Szigetbecse SE 26 12 7 7 63 52 43
7. Sóskút KSK 26 13 4 9 79 49 42
8. Szigetszentmárton FC 26 13 2 11 63 55 41
9. Délegyháza KSE II. 26 12 4 10 61 54 40
10. Majosháza SE 26 9 2 15 59 83 25
11. Szigetújfalu KSE 26 6 2 18 39 80 19
12. Makád SE 26 4 3 19 34 99 15
13. Dunavarsány TE II. 0 0 0 0 0 0 0
14. Érd VSE II. 0 0 0 0 0 0 0

Ifjúsági tabella –végeredmény M GY D V rúgott
gólok

kapott
gólok PONT

1. Bugyi SE 14 9 2 3 37 20 29
2. Szigetbecse SE 14 9 1 4 32 27 28
3. Makád SE 14 10 0 4 66 28 26
4. Szigetcsép SE 14 8 1 5 50 43 25
5. Viadukt SE 14 6 0 8 37 39 18
6. Majosháza SE 14 4 2 8 18 30 11
7. Sóskút KSK 14 3 1 10 24 46 10
8. Szigetújfalu KSE 14 3 1 10 22 53 4

2007. június 17.-ei felnőtt eredmények 26. forduló 

Szigetcsép SE – Szigetszentmárton FC 2 3

Taksony SE II. – Szigetújfalu KSE 12 0

Dunafüred LC – Tököl VSK II. 3 2

Sóskút KSK – Makád SE 10 0

Szigetbecse SE – Viadukt SE 4 3

2006/2007. Fáy András Takarékszövetkezet Utánpótlás LB.

2006/2007 Fejér megyei Öregfiúk 
Bajnokság végeredménye

1. Alba Régia 26 21 4 1 103–25 67
2. Viadukt 26 17 5 4 99–46 56
3. Sóskút 26 17 2 7 72–43 53
4. Zsámbék 26 14 6 6 75–45 48
5. Etyek 26 14 5 7 68–59 47
6. Martonvásár 26 11 4 11 63–58 37
7. Tárnok 26 10 7 9 58–61 37
8. Bicske 26 9 6 11 50–56 33
9. Ercsi 26 9 5 12 44–51 32
10. Herceghalom 26 8 5 13 54–64 29
11. Tordas Sportbüfé 26 8 3 15 41–68 27
12. Tordas 26 5 8 13 34–64 23
13. Felcsút 26 3 3 20 35–91 12
14. Baracska 26 3 3 20 36–10 7

Bevételek részletezése
1. pénztár nyító 20 581
2. banki nyító 507 591
3. Önkormányzati támogatás 2 600 000
4. Szerződéses munka (fűnyírás) 500 000

áthozat 2006.-ról 175 700
részösszesen 3 803 872
Egyéb bevételek

5. Tagdíj 112 500
6. Pályabelépők bevétele 60 600
7. Báli bevétel (tiszta) 170 000

részösszesen 343 100
Mind összesen 4 146 972
Kiadások részletezése

összes gyerek+ifj.
1 Szerelés (mez, háló, cipő) 169 706 69 706
2 Üdítő 381 977 152 650
3 Birói díjak 497 645 98 650
4 Szertáros + edzők 1 380 000 650 000
5 Vegyes anyag (mosópor, vonalazás stb) 201 318  
6 Pályabérleti díj (foci+versenyek) 163 840 45 000
7 Nevezési és átig. Költségek 356 970 195 650
8 belső rendezvények 0  
9 Banki költség 20 780  
10 Utaztatás 312 218 312 218

Kiadás összesen 3 484 454 1 523 874
Összesítés
Bevétel összsen 4 146 972
Kiadás összesen 3 484 454
Banki egyenleg záró 589 701
zárolt* 175 700
Pénztár záró 72 817
2007.re átvitel (tartalék I.névre) 662 518

Lezárult a 2006–2007. évi idény. Csapataink változó színvona-
lon vették mérkőzésről, mérkőzésre az akadályokat. Az elnök-
ség megköszöni a játékosoknak a tisztességes helytállást, és 
tovább buzdítja a jobb eredmények elérésre őket. Nagy köszö-
net jár a társadalmi segítőknek és az elnökségben, társadalmi 
munkában dolgozóknak. Köszönet illeti meg a támogatóin-
kat, elsősorban az önkormányzat testületét és a polgármester 
urat, valamint a Kvarchomok Kft.-t, végül de nem utolsós 
sorban, a szurkolóinkat! Az SKSE elnöksége a szeptemberben 
megtartandó közgyűlésre, a tisztújításhoz keress társadalmi 
aktívákat. Várjuk a sportot szerető és a sóskúti sportért tenni 
akarók jelentkezését, hogy az új elnökség még magasabb szín-
vonalon végezze a munkáját. 

Köszönjük a szurkolói támogatást a csapatok nevében, amit 
az egész idényben tapasztaltunk, Hajrá Sóskút!

Szabó István elnök

Az SKSE 2006. évi
pénzügyi elszámolása

2006/2007. Sziget–Security Felnőtt Labdarúgó Bajnokság

INTERNETES WEBÁRUHÁZAK!
Autóalkatrész minden márkához, típushoz:

www.carparts.hu
PC, PDA, GPS, LCD, PLAZMA, NOTEBOOK stb.:

www.pcaruhaz.com
HiFi-termékek, NAKAMICHI, PIONEER stb.: 

www.hifidepo.hu
Sóskúton és környékén díjtalan házhozszállítás!

Tel.: 06-20-966-9266 Baranyai István





Kedves Litó bácsi!

Az óvoda Süni csoportosai nevében 
szeretnénk megköszönni azt a felejt-
hetetlen napot, amit a lovardában 
tölthettünk el. Mindenki számára 
nagy élményt nyújtott a kocsikázás, 
a lovaglás. A reggeli kiadós és finom 
volt, a mai napig a szánkban van az 
íze. A lovak közelsége sok új ismeret-
hez segített hozzá bennünket. Külö-
nösen köszönjük, hogy mindezt az 
élményt szinte ajándékba kaptuk tő-
led. A kellemes élmények emlékével 
várjuk a nyári szünetet, és a szünidő 
alatt reméljük, hogy szüleinkkel is el-
látogatunk hozzátok.

Köszönjük: 
a Süni-csoportosok

A Szlovák Közművelődési 
Központ Sóskútra is elhozta 
„A magyarországi szlová-
kok lakodalmi viselete a 
XX. sz. elején” c. vándorki-
állítását.

Tudósítás: 12. oldal


